



R K T. Ž U P A

POHODA B. D. M.

MARIJA GORICA

God. X. Broj: 38. 9. lipnja 2024.

10. nedjelja kroz godinu

Obitelj je najsigurniji prostor u kojem čovjek može normalno odrastati i razvijati se. Ona mu pruža toplinu doma, razumijevanje i podršku. U Isusovo vrijeme njezina uloga bila je još važnija nego danas. Mladi ljudi su rijetko napuštali sigurnost koju im je pružala vlastita obitelj i otiskivali se u nepoznato. Takvi odlasci mogli su završiti neslavno, kako svjedoči i Isusova priča o izgubljenom sinu. Ne znamo što se odigravalo u Isusovoj obitelji kad je kao tridesetogodišnjak odlučio, praćen prvim učenicima, krenuti od mjesta do mjesta i naviještati blizinu kraljevstva Božjega. Evanđelisti nam ništa ne kažu, je li Isus Mariji i Josipu povjerio svoje planove i kako su oni na to reagirali. Ili je možda jednostavno iznenada nestao.

Marko je jedini od evanđelista sačuvao jedan, doduše prilično kratak i štur tekst koji nam ipak otkriva kako odnos Isusove šire obitelji prema njemu i njegovu poslanju nije bio lišen nesporazuma. Štoviše, čini se da je Isus i kod svojih nailazio na nerazumijevanje i otpor. Kako drukčije shvatiti njihovu reakciju na okupljanje velikog mnoštva oko Isusa koje je spremno slušati njegovu riječ? Umjesto da uživaju u njegovu uspjehu i da se sami priključe tom mnoštvu, oni idu «da ga obuzdaju» (Mk 3, 21). On navodi odmah i razlog njihove zabrinutosti i odlučnosti da nešto poduzmu: «jer se govorilo: 'Izvan sebe je!'» (3,21). Radilo se očito o krilatici koja je kružila u narodu, a koja je odražavala reakciju jednog dijela naroda na ono što je Isus govorio i činio.

Marko ne želi nimalo uljepšati tu krilaticu, niti tražiti razumijevanje za reakciju Isusove rodbine. Umjesto toga, on želi do kraja razotkriti razmjere otpora Isusu i njegovu učenju kad odmah neposredno nakon te riječi donosi reakciju pismoznanaca koja je neusporedivo oštrija: «Beelzebula ima, po poglavici đavolskom izgoni đavle» (Mk 3,22). Ako je prvi prigovor «izvan sebe je» još ostavljao mogućnost da se Isusovo neobično ponašanje protumači njegovom «ludošću» i barem donekle opravda, u ovom drugom prigovoru nema mjesta nikakvu opravdanju, jer on svjesno nastupa u savezu s đavolskim poglavicom. I danas nazvati čovjeka luđakom ili opsjednutim znači duboko ga poniziti, s tim da je prva kvalifikacija puno blaža. Tvrdnja da je Isus opsjednut vrhunac je zloće onih koji ga ne prihvaćaju i posvemašnja suprotnost onim drugima koji nakon njegova prvog čudesnog ozdravljenja opsjednuta čovjeka zadivljeni govore: «Što li je ovo? Nova li i snažna nauka! Pa i samim nečistim dusima zapovijeda, i pokoravaju mu se» .

Isus traži opredjeljenje. Dok riječ pismoznanaca o Isusovu opsjednuću donose i drugi evanđelisti, reakciju njegove rodbine nalazimo samo u Markovu evanđelju. Ako znademo da je Matej preuzeo više od devet desetina Markova teksta u svoje evanđelje,

ona nam se nužno nameće pitanje, zašto je ispustio taj kratki tekst. Je li bio uvjeren kako bi njegovi čitatelji mogli imati poteškoća shvatiti da su Isusova majka i njegova rodbina u jednom trenutku htjeli stati na put njegovu djelovanju, kao što i mi danas imamo poteškoća s tim tekstom? No onda se tek nameće pitanje, što je Marko htio postići s tako osjetljivim tekstom u svom evanđelju? Nije li mogao jednostavnu tu zgodu zaobići, izostaviti? Razumije se da je mogao, ali ako ju je donio, imao je razlog za to.

Odgovor treba tražiti u naravi najstarijeg evanđelja. Pišući kao prvi, Marko želi svojim čitateljima uvjerljivo pokazati da je Isus iz Nazareta, unatoč svim nespornostima, svim otporima i na kraju potpunom odbačenju i osudi na smrt doista Sin Božji (usp. Mk 15,39). Marko ne skriva svojim čitateljima da i oni koji žele Isusa slijediti moraju računati s takvim prezirom pa i gubitkom života. Drugim riječima, čovjek se mora opredijeliti za Isusa sa svim posljedicama koje proizlaze iz toga. A od toga nije mogla biti izuzeta ni Isusova rodbina. Marko je donio primjer početnog neshvaćanja njegove rodbine kako bi naglasio važnost tog opredjeljenja. Ono je iznad tjelesnih veza i osjećaja rodbinske pripadnosti.

To je u drugom dijelu teksta izraženo i znakovito. U izrazu evanđelista da su «majka njegova i braća njegova ostali vani» (3,31) sadržani je puno više od puke konstatacije je kuća bila puna i da za njih nije bilo mjesta. Oni su «vani» ne u odnosu na one koji su unutra, već u odnosu na «one što su sjedili oko njega u krugu» (3,34). Isus je središte stvaranja nove zajednice djece Božje i zato on može reći : «Evo majke moje, evo braće moje! Tko god vrši volju Božju, on mi je brat i sestra i majka» (3,35). U tom nema povlastice ni za koga, pa ni za Isusovu rodbinu. Svi moraju napraviti taj korak. A da ta rodbina nije u tom bila baš brza govori i Isusova prilično deprimirajuća reakcija na povratku u svoj Nazaret: «Nije prorok bez časti doli u svom zavičaju i među rodbinom i u svom domu».

Glavna pouka ove neobične zgode Isusova života nama današnjim slušateljima evanđelja mogla bi biti: umjesto čuđenja kako se Isusova rodbina mogla tako odnositi prema njemu, bolje bi bilo pitati se, jesmo li mi blizu njemu kao njegovi slušatelji ili se zadovoljavamo samo pripadati obitelji njegove Crkve. Jer, na pravi način njegovoj Crkvi pripada samo onaj tko je spreman uvijek slušati njegovu riječ. Amen!

Događanja

Slijedeće nedjelje, 16. lipnja završavamo sa svetim misama kod sv. Križa. Budući da obično preko ljeta u crkvi sv. Križa nemamo mise (osim sprovodnih), naša ćemo okupljanja kod svetoga Križa nastaviti u nedjelju, 8. rujna, na blagdan Male Gospe. Lijepo molim sve one koji se inače okupljaju kod Svetoga Križa da tijekom ljeta budu na svetoj misi u župnoj crkvi u Mariji Gorici ili negdje drugdje. Nemojte ostati bez mise radi toga što nema mise kod Svetoga Križa!

Iz života župe

Prošli su važni blagdani i događaji u našoj župi u mjesecu svibnju. Lijepo smo proslavili Duhove i Presveto Trojstvo. Svečano je bilo prvopričesničko slavlje, kao i naš župni blagdan. Jučer smo lijepo proslavili podjelu sakramenta svete Krizme našim mladim firmanicima. Ove smo godine imali 21 prvopričesnika i i sto toliko firmanika. Za župni blagdan, već po običaju, troje naših župljana je javno odlikovano, ne samo za zasluge iz ove godine nego ukupno gledajući, hvala Bogu uvijek imamo koga pohvaliti i nagraditi za njihovo zalaganje za život i rad naše župne zajednice. Ove su godine bili odlikovani:

1. Franjo Žagmešter, naš orguljaš koji pjevanjem i sviranjem svake nedjelje, svakoga blagdana doprinosi ljepoti naših liturgijskih i drugih slavlja;
2. Zorica Lokmer, iz Trstenika, koji svake nedjelje na jutarnjoj misi u 8 sati naviješta Božju riječ. Svojim izražajnim, glasnim i razgovjetnim čitanjem omogućava nam da se aktivno uključimo u razmišljanje nad Božjom riječi;
i
3. Milica Sladović, baka iz Oplaznika koja teško bolesna, jedva se kreće, ali redovito sudjeluje u našim slavljinama. Kroz mjesec svibanj gotovo svakodnevno je bila na zajedničkoj krunici.

Svima njima zahvaljujem na angažmanu i vremenu za našu župnu zajednicu. Oni su svijetle točke u našoj svakodnevici, u našem vjerničkom životu. Bogu hvala za te i takve ljude. Neka oni budu poticaj i ostalima da se aktivnije uključe u život i rad naše župne zajednice. Pozivam osobito mlade, naše ovogodišnje prvopričesnike i krizmanike da ostanu aktivni u crkvi, da nastoje redovito dolaziti na misna slavlja.

Tek smo završili vjeronaučnu pripravu za naše prvopričesnike i krizmanike, tek završava školska godina, tek se pripremamo za odlazak na odmor, ali nećemo zaboraviti niti na novi početak. Tijekom ljeta čekaju nas naša ljetna hodočašća. Po običaju prvo naše župno hodočašće će biti u subotu, 27. srpnja. Po običaju na hodočašće ćemo krenuti u 5 sati ujutro od naše škole u Mariji Gorici. Cijena povratne karte bit će kao i prošle godine 20 eura. Prije podne ćemo provesti u Marijinu svetištu na Trsatu, a poslije podne na plaži u Omišlju na otoku Krku. Povratak planiramo obično oko 7 navečer. Karte za to lijepo hodočašće moći ćete kupiti od slijedeće nedjelje.

Ove godine ćemo na Mariju Bistricu hodočastiti u subotu, 10. kolovoza. Tako mnogima više odgovara, pa vam nudim mogućnost da svi koji žele mogu ići s autobusom. Karta će koštati 12 eura, a bit će u prodaji od nedjelje, 30. lipnja.

Na Svete Gore u Sloveniji idemo u subotu, 5. kolovoza, ali vlastitim prijevozom. To nije daleko, svi imamo nekakav prijevoz i nadam se da ćemo se i ove godine u lijepom broju okupiti u onoj lijepoj crkvi na vrhu onoga brijega, da bismo u 11 sati imali sv. Misu na hrvatskom jeziku.

Kao i prijašnjih godina, i ove ćemo godine tijekom mjeseca srpnja i kolovoza svete mise nedjeljom imati u 8 i 9,30 dok još nije vruće.

Budući da će mnogi po završetku školske godine ili početkom mjeseca srpnja krenuti na zasluženi odmor, već sada si organizirajte obaveze da možete sudjelovati u misnim slavljinama, barem nedjeljom. Vjerujem da u svim mjestima

4. gdje ćete ljetovati postoji crkva. Informirajte se na vrijeme kada je sveta misa u nedjelju da možete sudjelovati. Svima želim ugodno i toplo ljeto.

Duhovni kutak

U subotu je blagdan svetoga Vida, mučenika. Proštenje je u susjednoj župi Brdovec. Uključite se u proslavu sv. Vida u Brdovcu! Sveta misa će biti u predvečerje, u 18,30.

Obavijesti

PON	10. VI.	Dijana		
UTO	11. VI.	Barnaba apostol	19h Marija Gorica	+ Štefan Planinc i Slavko Večerić
SRI	12. VI.	Bosiljko	19h Marija Gorica	+ Nenad Krčelić
ČET	13. VI.	Antun Padovanski	19h Marija Gorica	+ Antun Petek, <i>uz imendan</i>
PET	14. VI.	Rufin	19h Marija Gorica	Zajednička sv. Misa
SUB	15. VI.	Vid, mučenik		
NED	16. VI.	<u>11. nedjelja „kroz godinu“</u>	8h Marija Gorica 9,30h Sveti Križ 11h Marija Gorica	+ Draga i Nikola Matas i Obit. Širanović + Vjekoslava i Stjepan (<i>god.</i>) Čipek i Obit. Hotko, Kapusta, Čipek i Solenički <u>ŽUPNA SV. MISA</u>

U petak, 14. lipnja u 19 sati u našoj crkvi imamo zajedničku sv. Misu za ove pokojnike: +Obit. Škribulja, Željko Šporčić, Ivanka i Andrej Jurman, Ivan i Ana Jakševac i Obitelj.